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munkája eredményének jóságáról. Hasznos elmélkedésre ösztö-
nözhet és sok tanulságot rejt magában az is, amit a könyvben 
a fegyelemről olvashatni. 

örvendetes dolog volna, ha e szívvel-lélekkel és tudással 
írt könyv indítására minél több rátermett egyén, elsősorban 
természetesen minél több egyébként is hivatásos nevelő vál-
lalná a cserkészvezetőnek fáradságos, de nemes munkáját és. 
így a cserkészet minél számosabb magyar ifjúra kiterjeszthetné 
üdvös hatását. Minthogy pedig a cserkészet olyan pedagógiai 
mozgalom, amelyet a benne rejlő értékek miatt érdemes is, de 
eddigi arányainál fogva szükséges is tudomásul venni, ajánljuk 
e könyvet minden pedagógusnak figyelmébe., Nagy J. Béla. 

Újabb hivatalos amerikai iskolaügyi irodalom. 

Külföldi szakmunkák beszerzése mind nehezebbé válik. 
Ezért hálásan fogadjuk, hogy a régi nemzetközi kultúrkapcsola, 
tok, bár gyéren, ismét helyreállnak s módot nyújtanak a kül-
földi mozgalmak szemmeltartására. Az Egyesült-Államok itteni 
követének, Brentano Tivadar úrnak lekötelező közbenjárása 
folytán a nálunk is előnyösen ismert Bureau of Education részé-
ről vagy 20 füzetből álló küldeményt kaptam. Ezek a kiadványok 
az ,ú. n. Bulletin-ék sorozatából valók, amelyeket az észak-
amerikai közoktatásügyi hivatal a nevelés és oktatás egész 
körére vonatkozóan évenkint nagy számban ad ki. így 1920-ban 
47, 1921-ben 53 ilyen Bulletin jelent meg igen különböző terjede-
lemben, egytől-egyig gondos szerkesztésben, egyöntetű mintái 
szerű kiállításban, számos táblázattal, grafikonnal, pontos tárgy-
mutatóval, elvétve képekkel. A hozzám érkezetteknek egy része 
merőben statisztikai és közigazgatási jellegű és kizárólag áz 
Egyesült-Államokra vonatkozik. Ezeket itt mellőzöm. Deameny-
nyire térbeli viszonyaink megengedik, sorra veszem az értéke-
sebb, helyesebben minket közelebbről érdeklő kiadványokat. Mi-
vel célom elsősorban a tájékoztatás, főleg tartalmi ismerte-
tésre szorítkozom. Magáról a. Bureau .of Education szervezeté-
ről, hatásköréről és az elmúlt évben végzett munkásságáról igen 
jól tájékoztat az oktatásügyi kormánybiztosnak összefoglaló, 
bevezető jelentése: Report of - the Commissióner of Education 
fór the year énded june 30, 1922 (Washington, 1922, 32 lap). (Meg 
kell jegyeznem, hogy az angolok és az amerikaiak az education 
elnevezést mind nevelési, mind oktatásügyi értelemben használj 
ják, sőt a felsorolandó kiadványokban szinte kizárólag az utóbbi 
értelemben.) Lássuk most á jelentősebb füzeteket. 

1. The National Crisis in Education, an Appeal to the People, 
édited by W- T. Bawden (1920, 191 1.).. 
:. • Van-e ma, még pedig világszerte, fontosabb kérdés annál, 
hogy a, gyökeresen megváltozott viszonyok . közepett milyen 
legyen a jövő nemzedék nevelése,'oktatása? Ebben az ügyben 
Claxton kormánybiztos még 1920 május 19—21-én a nemzeti pol-
gárokat értekezletre hívta meg, amelynek tárgyalásai ; „A-neve"-
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lésügy nemzeti válsága, Szózat a néphez" című vaskos füzetben 
jelentek meg. Glaxton megnyitójának alaphangját a következő 
két mondat adja meg: „Mi mindig megértettük s ma mind-
jobban megértjük, hogy egy demokratikus államban minden 
dolog a nevelésügy rendelkezésére áll..-. Az iskola elsősorban 
nem a tanítóké, sem az iskolai tisztviselőké. Az iskolák a népéi, 

amely kezdetben gondoskodott róluk, amely fizet értük és hasz-
nálja őket." A teljes üléseken a következő tételeket vitatták meg: 
1. Tanítóhiány és pótlása: megfelelő előkészítése megfelelő 
számú szükséges tanerőnek; az utánpótlás- forrása. 2; Az -iskola 
beállítása az új viszonyokhoz: a jó iskola eszméjének terjesztése 
a nép között („a tanítást olyan hivatássá kell tenni, hogy férfiak 

és nők egész életüket annak szentelhessék s elmondhassák: Én 
tanító vagyok s büszke hivatásomra!"); új szempontok a falusi 
és városi életben; gyakorlati térvezet°a falusi'iskolák kifejlesz-
tésére; a köznevelésnek megfelelő tervezete; gazdasági szempon-
tok az iskolafajok szervezésében. 3. Az oktatásügynek viszonya 
az anyagi jóléthez és nemzetvédelemhez: a mezőgazdasági ter-
meléshez, hadsereghez, munkásokhoz („a szervezett munka 

rokonszenvez a tanítókkal"); találmányokhoz és kutatásokhoz. 
4. Az oktatásügy iránti új érdeklődés néhány' más államban: 

Nagy-Britannia, Franciaország, Latin-Amerika. 5. Állampolgár-
ságra és kultúrára való nevelés: az egyházak érdekeltsége áz 
oktatásügyben;' oktatásügy és'választójog; nevelés' emberi mű* 

velődésre (Bryannak ez utóbbi háromlápos cikke befejezi s 
mintegy megkoronázza : a tárgyalásokat): A szakosztályokban 
a következő tárgykörökkel foglalkoztak: 1. Állami oktatásügy 
közigazgatása. 2. Városok közoktatásügye. 3. Tanítóképzés. 4. A 
felsőbb oktatásnak egyéb fajai. 5. A sajtó. 6. Szózat a néphez. 
7. Egészségügyi nevelés. 8. Felnőttek és idegenek oktatása (Ame-
ricanization), írni-olvasni nem tudók. 9. Fizetések és jövedelem. 

Ezen nálunk is napirenden levő tényezők körül számóá életre* 
Való és sürgős indítvány merült fel; amelyeket a tettre kész ame* 
rikaiak bizonyára mihamarabb válóra fognak váltani'. Az egész 
értekezlet bizonyságot. tett árról,' hogy odaát teljes tudatában 
vannak á nevelőoktatásügy komoly válságának, s'hogy ettől a 
legfontosabb állami feladattól nem sajnálják á pénzt, amely 
*— van.. . . ' • ' • ' i 

2. Facilitiés for Fofeign Stúdents in American Colleg'és and 
Hniver sitié s, by S. P. Capen (1921, 269 1.).' '." ' '' 

Ez amolyan kézikönyvféle azon külföldi hallgatok részére, 
akik amerikai főiskolákon, egyetemeken óhajtják'tanulmányai-
kat folytatni. ! Akár pedagógiai Baedeckérnek is növézhetnők. 
Első, leíró részében (7—58. 1.) kimerítően ismerteti ázi illető 
-oktatásügyi intézményeket, majd félsorolja á (fölvételi föltétele-
ket, tanmeneteket, miközben hangsúlyozza az ángol nyelv isme-
retének elengedhetetlen voltát. Ezután részletesén ismertet 74 
ólyan intézetet, amelyeket idegének máris látogatnak, és amelyek 
Serre a célra különösén alkalmasak.' Igazi amerikai különleges-
ségként hat áz egyetemi fokozatoknak (képesíté'seknék," címek-
nek) négy oldalra: terjedő felsorolása a megfelelő rövidítésékkel 


